

特首發函鼓勵以身作則 支持立法會選舉 多個公務員團體響應投票選賢能



2025立法會選舉

行政長官李家超昨日向全體公務員發函，鼓勵公務員以身作則，踴躍參與立法會選舉投票。公務員事務局局長楊何薈茵表示，希望公務員同事看了行政長官的信後，會以身作則，投票選出社稷賢能進入立法會，共創更美好的明天。

多個公務員團體昨晚發表聲明，表示公務員是特區政府治理體系中的重要組成部分，應以身作則，履行公民責任，積極參與投票，選賢舉能。

大公報記者 龔學鳴

▶行政長官李家超向全體公務員發函，鼓勵他們踴躍參與立法會選舉投票。



▲多個公務員團體昨日表示，會積極參與投票，選賢舉能。大公報記者蔡文豪攝

楊何薈茵在社交平台表示，行政長官在信中以四點內容闡述公務員以身作則，踴躍投票的重要性。第一，投票是公民責任，公務員應以身作則；第二，投票是公務員體現擁護《基本法》、效忠香港特區的宣誓聲明的具體方式；第三，投票是體現《公務員守則》理念的實際行動；第四，投票選出最合適的議員，與每一位公務員有切身關係。此外，行政長官已要求各政府部門為在投票日需要當值的同事提供一切可行措施，便利同事前往投票。

她指出，還有40天就舉行新一屆立法會選舉，政府正密鑼緊鼓籌備選舉工作，並會以多元化、全方位的形式，積極做好各項宣傳推廣工作，推動所有選民參與投票。

楊何薈茵希望公務員同事看了行政長官的信後，會以身作則，在12月7日投票日盡公民權責，投票選出社稷賢能進入立法會，共創更美好的明天。

履行公民責任 起帶頭作用

政府人員協會表示，香港謀發展，有賴行政與立法機關相互配合，協力推動政策落實，惠及社會與市民。政府僱員是特區政府治理體系中

的重要組成部分，肩負貫徹「一國兩制」方針及支持特區政府施政的責任。在12月7日投票日，政府僱員更應以身作則，履行公民責任，積極參與投票，選賢舉能，支持立法會與特區政府共同推動良政善治。

香港高級公務員協會強調，公務員是特區政府治理體系中的重要部分，肩負貫徹落實「一國兩制」和支持特區施政的責任，而作為高級公務員，更應起帶頭、示範作用，帶領全體公務員積極投入選舉，用手中的一票選出有能力、有擔當、熱心服務市民的優秀人才進入立法會，共建美好香港。

號召親友選出心儀議員

第一標準薪級公務員評議會職方代表莫樹梅表示，只有行政立法相互配合才可以發展經濟，改善民生。立法會選舉與每一位香港市民都息息相關，而公務員參與投票，是擁護《基本法》、效忠香港特區的具體體現。

希望公務員同事在12月7日以身作則，並號召家人朋友踴躍投票選出心儀的議員，推動香港良政善治。

特區政府公務人員聯會主席李方沖表示，完善選舉制度後，行政與立法機關互動順暢，公務員團隊與立法

會議員的合作也日益緊密。他指出，多個公務員會將積極呼籲家人及市民參與投票，並期望政府部門、私營機構及社會各界共同響應，呼籲大家一同投票。李方沖強調，市民應善用手中選票，為香港良政善治貢獻力量。「每一票都關係到香港的未來發展」，他呼籲，「讓我們齊心協力，選出賢能，共同建設更美好的香港。」

文體旅局籲旅業便利員工投票

此外，文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日在社交平台發文表示，趁着昨天召開旅遊業策略委員會會議，她和業界領袖們一起呼籲全港市民，特別是旅遊業界朋友大力支持立法會換屆選舉，東主和管理層應鼓勵及便利員工參與投票，為香港為業界選出合心意、有能力的代表，在立法會建設美好香港！

羅淑佩指出：「2025年立法會換屆選舉將於12月7日舉行。我呼籲全港選民，當然包括我們旅遊業界各位朋友，積極參與選舉投票，選出愛國愛港、具有才能、有志服務香港的優秀人才，你們每一票都至關重要，是促進社會穩定和發展的重要一步，讓我們攜手同創美好未來。」

特區政府三方面推動和落實選舉工作

• 確保選舉公平、公正、誠實、安全有序舉行。

• 堅決防範和打擊任何干擾、破壞選舉的行為。

• 積極鼓勵社會各界支持和投入選舉。

保安局：對抹黑選舉者果斷執法

【大公報訊】記者龔學鳴報道：

保安局局長鄧炳強表示，如果有人一直煽動、挑撥或抹黑選舉，執法部門將會採取果斷的執法行動，確保選舉是在安全有序的情況下進行，讓市民投出愛國愛港人士。

鄧炳強昨日見記者時指出，留意到社會上有些死心不息、「唔想我哋香港好」，或想危害香港和國家安全的人一直煽動、挑撥或抹黑選舉。他警告和提醒，如有人勸說別人不要投票或投「白票」；勾結外國勢力，從而操縱或影響選舉；如有任何煽動意圖，都屬於違法行為。

違法行為。

鄧炳強表示，立法會是「愛國者治港」重要成分，所有市民都必須盡其公民責任，投出愛國愛港和有才能人士為香港服務。執法部門對任何違法行為，都會採取果斷的執法行動，也會從情報搜集着眼，確保選舉是在安全有序的情況下進行。他強調，情報搜集行動不會中斷，也不會完結，而網上進行違法行為，和現實一樣，「只要你違法，我哋就有辦法搵到證據，就能夠搵到你係邊個，找到出來，然後將你拘捕，仲有作出檢控。」

考評局籲選賢能推動香港發展

【大公報訊】香港考試及評核局（考評局）全力支持2025年立法會換屆選舉，呼籲全港選民於12月7日舉行的立法會選舉踴躍投票，選出賢能之士擔任立法會議員，共同推動香港發展。

考評局主席林群聲教授表示：「立法會是香港管治架構的重要組成部分，透過制定法律、完善公共政策和審核公共財政等關鍵職能推動香港發展。作為舉辦公開考試及評核服務的法定機構，考評局呼籲教育界與來自不同行業和背景的市民團結一致，履行公民責任，積極投票，共同為教育、社會與經濟發展作出努力，建設更美好的香港。」

考評局會鼓勵及推動屬下員工，在12月7日積極投票，並為當天需要值班的員工提供一切可行便利。



▲立法會換屆選舉將於12月7日投票。

李家超今赴韓國出席APEC會議

【大公報訊】記者龔學鳴報道：行政長官李家超未來十天會接連外訪，他今天（29日）到韓國出席APEC會議，會與其他經濟領導人雙邊會談。

李家超表示，今日他將啟程前往韓國慶州市出席亞太經合組織APEC領導人非正式會議，參加一系列APEC會議和活動，包括亞太經合組織領導人會議及主

▶APEC領導人非正式會議在韓國舉行。



辦方為與會領袖所設的歡迎晚宴，會議期間會與其他經濟體領導人雙邊會談，探討擴大合作的新機遇。今年會

下月往上海主持出海平台推介會

李家超指出，他將會在11月2日回港，11月4日將率領香港代表團前往上海，出席翌日開幕的第八屆進博會，今年有超過350家香港企業參展，數量創歷來新高。他在上海期間亦會主持由特區政府舉辦的香港、內地企業出海首選平台推介大會，這是特區政府新成立的內地企業出海專班首場內地大型宣傳活動。

議將重點討論貿易和投資、人工智能和人口結構變化等議題，與特區政府施政方向一致，他期待在會議上分享本港政策和經驗。

法治指數港維持高排名 特區政府：備受國際認同

【大公報訊】記者李清報道：「世界正義工程」公布《2025年法治指數》，香港在東亞及太平洋地區繼續排名第六，並在全球143個國家和地區中位列24，整體分數（0.72）不變，與排名22和23的國家相同，大部分領域的得分只是輕微調整。特區政府回應表示，香港的排名維持高位，並繼續領先於個別不時無理批評香港法治和人權狀況的歐美國家。

「廉潔」「監管執法」排名升

特區政府指出，香港在「廉潔」和「秩序和安全」範疇的排名繼續保持全球十大以內，而且「廉潔」以及「監管執法」範疇的排名均較去年提升，分別排名全球第9位和第15位，反映香港持續

是全球最廉潔的地區之一，其反貪工作成效廣受國際認同，而且擁有完善的監管執法機制。這亦引證在《香港國安法》、《維護國家安全條例》和特區其他維護國家安全的相關法律全面實施後，特區政府全力依法打擊危害國家安全的行為和活動，令社會回復秩序，經濟穩步發展，有效保持香港長期繁榮穩定。這些範疇的水平持續提升，有利於法治建設及營商環境，鞏固和提升香港的獨特優勢，讓香港充分發揮作為「內聯外通」的「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色。

司法機關依法獨立行使審判權

在「刑事司法」、「民事司法」和「對政府權力的制約」範疇方面，香港的排名幾乎不變。香

港的司法制度一直受《基本法》保障，所有檢控決定基於所有可接納的證據和適用法律進行客觀分析後作出，不受任何干涉；香港與國際接軌及與時並進的法律框架，充分保障各方權利；司法機關依法獨立行使審判權，無論是面對刑事指控的人士或是民商事案件的當事人均會得到公平審訊。

香港在「開放政府」和「基本權利」範疇的得分和排名輕微下調，但香港在這些領域的東亞及太平洋地區排名維持不變。這些範疇的排名輕微下調看來並未能全面反映香港的實際情況，特區政府會持續透過不同渠道加強解說工作。事實上，香港擁有穩健的人權保障法律架構和開放的司法制度，特區政府堅定維護香港市民受法律保障的權利和自由。在《基本法》和《香港人權法案條例》下，市

民能夠通過法律尋求公義，亦受穩固的法律援助制度保障。

特區政府指出香港在「一國兩制」下，是全球唯一的中英雙語普通法司法管轄區，法律制度公正完善，與國際高度接軌，具備大量國際經驗豐富的法律專業人才。香港的法治建設依然堅固穩定，其優良法治一直備受國際社會廣泛認同和尊重。特區政府會繼續堅決維護國家主權、安全和發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針，持續推展法治教育，全方位維護香港特區的法治。特區政府也會通過不同渠道加強解說工作，包括吸引海外人士來港參與各項國際盛事，例如國際法律論壇等，讓外界親身體會和了解香港的實際情況。